







кино

## „Крылья“

За последние три года в свет вышло немало хороших произведений художественной литературы, отображающей колхозное строительство. Среди них наиболее значительным является пьеса Александра Корнейчука «Крылья».

Талантливому драматургу удалось глубоко раскрыть огромную значимость тех мероприятий Коммунистической партии области развития сельского хозяйства, начато которых было положено в летние сезантыского Пленума ЦК КПСС.

Действие пьесы развертывается в период, предшествующий сентябрьскому Пленуму, и кончается показом настроений людей, их отношений к новому мероприятию партии в колхозном строительстве. Именно через восприятие тружеников драматург показал, какие могучие крылья дала им партия для высокого взлета в своем благородном деле.

Содержание пьесы, если речь вести о ее основной сюжетной линии, коротко сводится к следующему:

В одну из областей партии первый секретарь обкома партии Ромодан. Он заставляет непривычного картины. Сельское хозяйство области из-за неправильного руководства привело в упадок. Урожаи стали низкими. Коровы по узям «догоняют» коз. Многие мастера высоких урожаев вынуждены были уехать из села в город. Шаг за шагом ломает Ромодан гадами сложившиеся бюрократические методы руководства хозяйством, наносит удар за узами бирюката, подхалим, пустозвонов, вызывает к жизни творческую активность людей. И после решений сентябрьского Пленума развертывается решительное наступление на все Косное, отжившее, мешающее движению вперед.

Но эта скромная линия не единственная в пьесе. В ней раскрывается тяжелая драма семьи Ромодана. Подурные Берия составляли фальшивое дело о соудничестве жены Ромодана Анны. Подолист с немедленно и посадили ее в тюрьму. Благодаря вмешательству партийных органов, Подолист был реабилитирован. Но в сердце честной женщины осталась незаживающая рана. Анна никак не могла примириться с тем, что ее муж поколебал вначале в своей вере в близкого друга.

Итак, пьеса отличается четкой образской характеристикой персонажей, глубоким проникновением писателя в их внутренний мир, острой публичностью, смелой постановкой наболевших вопросов и умным решением их. Драматург выступает против бюрократизма, подхалимства, начетничества, против слепого преклонения перед авторитетами. Он требует внимательного отношения к людям, к их стремлениям, думам и чувствам, требует веры в творческие силы простых тружеников.

Добротный драматургический материал позволил талантливому коллектику артистов Московского Малого театра создать волнующий, по-настоящему боевой, глубоко партийный спектакль.

Замечательный образ секретаря обкома партии создал артист М. Царев. Перед зрителем выступает человек большого ума, отзывчивого сердца, непреклонного целеустремленности. В нем олицетворена неразрывная связь партии с народом. Ромодан скромен, чужд какой бы то ни было внешней рисовке. В пропаганде председателю облисполкома Дремлюга он очень внимателен к людям, умеет проникнуть в их души. И люди тянутся к нему, захватывают его немоколебимым вправом, которое, в свою очередь, освещает партию народ.

Личную драму своего героя М. Царев раскрыл с чувством глубокой жизненной правды. В отношениях с



### Совещание советского и японского полномочных представителей

17 октября в конференц-зале Министерства иностранных дел СССР продолжалось совещание советского и японского полномочного представителя А. А. Громыко и японского полномочного представителя Сюнъиши Мадумото. На совещании состоялся дальнейший обмен мнениями по проектам соответствующих документов.

С советской и японской стороны на совещании присутствовали советники и эксперты.

### Выступление Мориса Тореза

ПАРИЖ, 17 октября. (ТАСС). Лет тому назад от предложений бывшего заместителя председателя совета министров генерального секретаря Французской коммунистической партии Мориса Тореза Учрежденное собрание Франции принял положение о государственных служащих. В связи с 10-летием со дня принятия этого положения в законодательном порядке закрепившего основные права государственных служащих, Французская коммунистическая партия провела в Париже массовый митинг, в котором приняли участие тысячи государственных служащих.

С речью выступил тепло встреченный собравшимися генеральный секретарь Центрального Комитета ФКП Морис Торез.

Торез призвал государственных служащих усилить борьбу за политику свободы и прогресса, которая позволит им удовлетворить справедливые требования всех трудящихся, за прекращение войны в Алжире, на которую ежедневно расходуется 1 миллиард франков.

Будьте уверены в том, сказал он, обращаясь к собравшимся, что Французская коммунистическая партия, как всегда, поддержит вашу борьбу за полное осуществление положения о государственных служащих, за удовлетворение ваших законных требований.

Фильм-спектакль заканчивается рассказом Ромодана оplenуме ЦК КПСС. В деревне возникают все те, кто в прошлом вынужден был выехать в город, кто все годы отрывается от любимого дела ждал этого часа с надеждой. С Ромоданом прошествует салют Самосад (артист В. Доронин), умный, веселый человек, в прошлом хороший тракторист. Он едет в МТС. В немогих словах Самосад выражено глубокое понимание простых людьми новых решений партии.

Радует зрителя и то, что дочь Ромодана Лиза пришла к отцу и попала в семью. Это оставляет надежду, что тяжелая личная драма Ромодана и его близких кончилась.

Острый, актуальный спектакль, созданный для экрана коллективом Малого театра, оставляет у зрителя неизгладимое впечатление.

П. АНОСОВ.

### Открытие первой атомной электростанции в Англии

ЛОНДОН, 17 октября. (ТАСС). Сегодня состоялось официальное открытие первой английской атомной электростанции в Колдер-Холле (графство Камберленд). На церемонии открытия присутствовали королева Елизавета, видные политические деятели, а также учёные различных стран, в том числе главный научный секретарь Академии наук СССР академик А. В. Топчев.

В первое время мощность электростанции будет около 10 000 киловатт. Напомним о задачах, поставленных XX съездом КПСС о 6-м пя-

тилетнем плане, газета заявляет: «За год раньше установленного срока закончена прокладка 668-километровой линии железной дороги Баоцзи—Чэнду, связывающей юго-западный и северо-западный районы Китая.

Железная дорога Баоцзи—Чэнду пересекает провинции Шаньси, Ганьсу и Сычуань. Она проходит в гористой местности, и на ее протяжении сооружено 286 туннелей и 961 мост. Длина всех туннелей — 81 километр. Эта железная дорога будет иметь большое значение для развития прежде всего областей Китая.

На СНИМКЕ: заключение по-следних стыков рельсов.

Фотохроника ТАСС.

### Заявление главнокомандующего вооруженных сил Египта

КАИР, 17 октября. (ТАСС). Газета «Ан-Шааб» публикует заявление главнокомандующего вооруженных сил Египта генерала-майора Абдель-Хакима Амера, сделанное им в беседе с ответственным редактором этой газеты Салахом Салемом. Генерал Амер заявил, что политика египетского правительства предусматривает оказание Египту как нападение на его собственную территорию.

**Новые угрозы по адресу Египта**

К итогам англо-французских переговоров

ЛОНДОН, 17 октября. (ТАСС). В политических кругах Лондона уделяют большое внимание заключившимся вчера в Париже односторонним переговорам премьер-министра Идена и министра иностранных дел Лойда с председателем совета министров Франции Ги Молье и министром иностранных дел Пирино. Как указывают английские газеты, предметом переговоров является не только сuezский вопрос, но и планы ввода иракских войск на территорию Иордании, общее положение на Среднем Востоке и вопрос о претворении в жизнь плана создания «ассоциации пользователей канала» и

действенной помощи для вооружения ее национальной гвардии, чтобы она могла отразить повторяющиеся нападения Израиля на Иорданию. Амер подчеркнул, что вторжение на территорию любого арабского государства, включая Иорданию, или ее оккупация будут рассматриваться Египтом как нападение на его собственную территорию.

Сущность заявления Египта

Сущность заявления Египта